

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТОВАРИЩУ КЛИМЕНТУ ЕФРЕМОВИЧУ ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии—в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих вместе с Лениным и Сталиным, строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской Социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием пятая Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царизну, прорвала

колып белоказачьей контрреволюции. При твоём руководителем участии была создана первая конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошёл с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, грома белополяков, ликвидировав белые банды Врангеля.

В твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией—она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца ждём тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья, и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, советского государства.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической партии
(большевиков).

Совет Народных
Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ

ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ ТОВАРИЩА КАДЕМЫ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ

В ознаменование 60-летия тов. Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя товарища Ворошилова К. Е. академии генерального штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
3 февраля 1941 г.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ СТИПЕНДИИ ИМЕНИ ТОВАРИЩА ВОРОШИЛОВА К. Е.

В ознаменование 60-летия Климента Ефремовича Ворошилова, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендию имени Ворошилова для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях.

В военной академии им. Фрунзе—10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;
В академии механизации и моторизации Красной Армии им. Н. В. Сталина—10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

пендий по 900 рублей в месяц каждая;

В артиллерийской академии Красной Армии им. Ф. Дзержинского—10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая; в Московском авиационном институте им. С. Орджоникидзе—10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая.

В Донецком индустриальном институте им. Н. С. Хрущева—10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая. (ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАЗДЕЛЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Разделить Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР на два Народных Комиссариата:

1. Народный Комиссариат
Председатель Президиума Верховного Совета СССР—М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—А. ГОРКИН.

Внутренних Дел СССР.
2. Народный Комиссариат Государственной Безопасности СССР.

Москва, Кремль
3 февраля, 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и Советского Государства, в деле организации и укрепления Красной Армии награждать товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесятилетия,—орден М. Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
3 февраля 1941 года.

ПРИВЕТСТВИЯ ТОВАРИЩУ ВОРОШИЛОВУ

На имя товарища Климента Ефремовича Ворошилова в день его 60-летия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Всесоюзного Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от Народного Комиссариата обороны, от Коллегии Народного Комиссариата Вооружения СССР и других.

(ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ДНЕ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Челябинской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 2 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, со 2 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 20 января 1941 года.



Заместитель Председателя СНБ СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

УКАЗ

ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О СРОКЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ПРИ ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР ПО ОТДЕЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов вместо двух месяцев, предусмотренных Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

В соответствии с этим:
а) списки избирателей должны быть составлены не позднее, чем за 20 дней до выборов;
б) утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 25 дней до выборов;
в) образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее, чем за 20 дней до выборов;

с) кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы в соответствующей комиссии не позднее, чем за 15 дней до выборов;

д) данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименовании общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 10 дней до выборов.

2. Срок избирательной кампании при выборах депутатов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, в Автономных республиках устанавливается Президиумом Верховного Совета Автономной республики.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 29 декабря 1940 года.

Десять лет назад—4 февраля 1931 года—на Первой всесоюзной конференции работников социалистической промышленности товарищ Сталин выступил с речью о задачах хозяйственников. Эта программная речь сформулировала важнейшие положения сталинского учения о социалистической индустриализации страны.

Первая всесоюзная конференция работников социалистической промышленности была созвана в момент, когда реконструкция промышленности уже дала весьма заметные результаты. Укрепление тяжелой индустрии и особенно отечественного машиностроения создавало все условия для реконструкции всех отраслей народного хозяйства, в том числе земледелия и транспорта. Без реконструкции народного хозяйства нельзя было обеспечить социалистическое наступление по всему фронту, нельзя было укрепить оборонную мощь страны.

В своей речи товарищ Сталин подчеркнул, что Страна советов имеет все реальные возможности для социалистического преобразования и бурного роста своего хозяйства. Задача состоит в том, чтобы уметь использовать эти гигантские возможности, уметь правильно руководить промышленными предприятиями. Что же этому мешало?

Главным препятствием на пути к быстрому осуществлению реконструкции народного хозяйства, к выполнению и первичной хозяйственной планов была недооценка техники, неправильное отношение к ней со стороны хозяйственников — коммунистов. Хозяйственники взяли на себя так называемое «общее» руководство производством, что сводилось главным образом к подписыванию бумаг. Рассматривая технику как второстепенное дело, хозяйственники коммунисты не вмешивались в производственно-техническую жизнь предприятия, передавали это дело буржуазным специалистам. Это привело не только к замедлению темпов реконструкции, но и к облегчению вредительской деятельности некоторых инженеров и техников (шахтинское дело, процесс Промпартии).

Было крайне важно и необходимо повернуть старых хозяйственников — коммунистов лицом к технике, убедить их, что без овладения техникой, без основательного знания производства нельзя руководить хозяйством. Вот почему товарищ Сталин в своей речи 4 февраля 1931 г. говорил: «Пора покончить с гнилой установкой неумелства в производстве. Пора усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все. Если ты директор завода — вмешивайся во все дела, выходя во все, не упускай ничего, учись и еще раз учись. Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все» («Вопросы ленинизма», стр. 330).

Товарищ Сталин говорил, что коммунисты-хозяйственники обязаны овладеть техникой. Без этого они не могут быть настоящими руководителями социалистических предприятий, не могут быть единоначальниками на производстве.

«Спрашиваю часто,—сказал товарищ Сталин,—почему у нас нет единоначалия? Его нет и не будет, пока мы не овладеем техникой. Пока среди нас, среди большевиков, не будет достаточного количества людей, хорошо знакомых с вопросами техники, экономики и финансов, у нас не будет действительного единоначалия. Пишите сколько угодно резолюций, клянитесь какими угодно словами, но если не овладеем техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты — толку не будет, единоначалия не будет» (там же, стр. 327).

Осуществление исторических указаний товарища Сталина о повороте большевиков — хозяйственников лицом к технике обеспечило выполнение задачи реконструкции народного хозяйства.

Историческое значение выступления тов. Сталина состояло в том, что оно положило конец пренебрежительному отношению к технике со стороны хозяйственников-коммунистов, повернуло хозяйственников-коммунистов лицом к технике, открыло новую полосу борьбы за овладение техникой силами самих большевиков и облегчило тем самым дело развёртывания реконструкции народного хозяйства» («История ВКП(б)», стр. 300—301).

Товарищ Сталин обосновал необходимость дальнейшего развития тяжелой индустрии, дальнейшего повышения темпов социалистического строительства, исходя из обязанности отстоять и укрепить независимость социалистического отечества. Товарищ Сталин говорил: «Мы отстаем от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны преоблечь это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут».

Прошло 8 лет, и в начале 1939 года, на XVIII съезде партии, товарищ Сталин мог уже заявить, что по технике производства Советская страна стала наиболее передовой в сравнении с любой другой страной.

Таковы результаты высоких темпов социалистического строительства, необходимость которых товарищ Сталин обосновал в своей речи о задачах хозяйственников в феврале 1931 года.

Огромные успехи реконструкции народного хозяйства. Но они не должны, не могут успокаивать большевиков. Интересы социалистического общества, находящегося в капиталистическом окружении, диктуют необходимость неустанной борьбы за дальнейшее развитие техники высокими темпами.

Завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход к коммунизму неразрывно связаны с дальнейшим и непрерывным развитием про-

изводственно-технической базы всех отраслей народного хозяйства СССР.

Чтобы осуществить принципы коммунизма и перейти к распределению по потребностям, надо значительно расширить производственные мощности, добиться полного изобилия сельскохозяйственной продукции в стране, увеличить во много раз выпуск промышленной продукции и товаров широкого потребления, надо перенести передовые капиталистические страны и экономически, т. е. в смысле производства промышленной продукции на душу населения. Этот рост должен совершаться не путем простого увеличения производственного аппарата, а путем качественного его изменения, путем безостановочного, постоянного технического прогресса, путем борьбы против рутинности, застоя, старых технических норм и т. п.

Коммунизм опирается на самую передовую, развитую технику. Одним из основных элементов технической базы коммунизма является автоматическая система машин, при которой производственный процесс совершается без непосредственного вмешательства человеческих рук. Автоматизация повышает производительную силу труда, создает такое изобилие продуктов, которого нельзя добиться при современном уровне техники.

Важнейшим элементом технической базы коммунизма является электрификация. Ленин подчеркивал решающее значение электрификации для построения коммунистического общества.

В подготовке технической базы для перехода от социализма к коммунизму огромное значение имеет и химизация производства, внедрение химических методов использования веществ и энергии. Химизация — важнейшая основа увеличения обороны страны. Химизация дает новый толчок к дальнейшему расцвету социалистического хозяйства: ускоряет производственный процесс, повышает производительность общественного труда, расширяет сырьевую базу производства, увеличивает количество полезных веществ, обеспечивает вторичное использование сырых материалов, отходов и т. д.

Дальнейший рост техники и экономики — основа и гарантия всемерного усиления обороноспособности страны.

В настоящее время, когда бушует пламя второй мировой империалистической войны, когда международная обстановка чревата всякими неожиданностями, указания товарища Сталина, сделанные десять лет назад на конференции хозяйственников, о решающей роли техники и необходимости быстрых темпов ее развития приобретают особо актуальное значение.

Находясь в капиталистическом окружении, страна социализма сейчас, как и десять лет назад, не может задерживать, снижать темпы развития техники. Вся свою силу сохраняют слова товарища Сталина

из его речи 4 февраля 1931 г.:

«Нельзя снижать темпы! Наоборот, по мере сил и возможностей их надо увеличивать. Этого требуют от нас наши обязательства перед рабочими и крестьянами СССР. Этого требуют от нас наши обязательства перед рабочим классом всего мира» («Вопросы ленинизма», стр. 328).

Важнейшей предельной расширенного воспроизводства социалистической экономики является не только высокая техника, но и высококвалифицированная рабочая сила.

В полном соответствии с учением Маркса и Ленина товарищ Сталин неоднократно подчеркивал первостепенную роль трудящегося в процессе производства. Трудящиеся массы — главная производительная сила страны. Они приводят в движение все остальные элементы производства.

В речи к металлургам товарищ Сталин говорил, что лозунг партии «Техника в период реконструкции решает все» многие поняли механически, предполагая, что этот лозунг требует повышения техники — и только. Но техника без людей мертва, нельзя технику отрывать от людей, приносящую ее в движение. Товарищ Сталин подчеркнул, что лозунг «Техника в период реконструкции решает все» имеет в виду не только технику, а технику во главе с людьми. Только так надо понимать этот лозунг.

Овладение техникой требует от наших кадров, от трудящихся — большой культуры. Культурный уровень кадров и всей массы трудящихся — один из важнейших факторов дальнейшего повышения производительности труда.

Поднять роль диспетчера

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, рабочие моей смены взяли обязательство — двухмесячный план выполнить к 25 февраля. В выполнении взятых обязательств ответственная задача возложена на командиров производства, руководителей смен, участков и в частности на диспетчеров. Диспетчер — центральная фигура на дороге. От его умелого руководства зависит успех в работе.

Между тем у нас на металлургическом заводе, а особенно на железной дороге, не дооценивают роль диспетчера, иногда даже ущемляют его права, не создают ему условий для плодотворной работы. На каждые 20 часов должен составляться оперативный план работы, чтобы вступающий на дежурство сменный диспетчер мог ориентироваться — что ему нужно прежде всего сделать. Этого как раз и нет на железной дороге. Старший диспетчер Пострижигач, несмотря на требования диспетчеров и не думает о составлении такого плана.

Отдельные работники считают выполнение распоряжений дежурного диспетчера не обязательным. Вот факты. Диспетчера неоднократно указывали перевалочной базе, чтобы буфер для слабейших паровозов всегда был заполнен. Однако это не выполняется. А отсюда как результат, на-

турный уровень кадров и всей массы трудящихся — один из важнейших факторов дальнейшего повышения производительности труда.

Переход к коммунизму предъявляет высокие требования и уровню культуры трудящихся и кадров. С точки зрения той великой цели, за которую борется партия и народ — построения коммунизма, — нам еще не хватает культуры. Так например первоклассное образование на наших заводах иногда портится из-за технической некультурности людей. Брак и недостаточная производительность труда также нередко объясняются низким уровнем культуры.

Задачи, выдвинутые в исторической речи товарища Сталина, обязывают наших хозяйственных кадров всемерно бороться за более высокую ступень культуры.

Теперь, когда весь рабочий класс готовится с честью встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, в порядке которой стоят вопросы партийного руководства промышленностью и транспортом, указания товарища Сталина, данные десять лет назад, и разгар реконструктивного периода, приобретают новую силу.

Высокие темпы роста нашей социалистической индустрии, прогресс техники и умелое руководство хозяйством — вот что обеспечит нам победу в решении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

А. АРАКЕЛЯН

рабочие представляют, используются не полностью. Я однажды сообщил об этом старшему диспетчеру т. Пострижигачу, но последний не принял соответствующих мер.

Не всегда считаются с указаниями дороги и отдельные представители организаций — диспетчеры. Несмотря на ряд предупредительных и указаний многие из них задерживают вагоны, вследствие неограниченности на погрузке и выгрузке. Задержка вагонов также происходит и по вине дороги, отдельные начальники станций. Как-то начальнику станции Карабаш было заявлено, что погрузка грануляции задерживается из-за отсутствия срезки. Последний же ответил: «у меня не склад, нужно возить с рудников». Это еще раз подчеркивает о полной неразберихе на дороге. В самом деле, часто можно наблюдать, когда на начальном пути неполадки функции начальника движения, а начальника движения старшего диспетчера, а последний расписывается в своем бессилии.

Пора покончить с такой неразберихой в руководстве, ибо она ведет к срыву работы дороги. Нужно строго дисциплинировать единоначалия, повысить роль диспетчера — как основной фигуры в железнодорожном деле.

А. П. АЛЕКСАНДРОВИЧ
— сменный диспетчер
железнодорожного цеха.

Н. Е. ВОРОШИЛОВ

(к шестидесятилетию со дня рождения).

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессионалов — революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и под руководством Ленина и Сталина строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «ДЮМО» в Ачинске испыхивает забастовку крановщиков. Его руководит 18 летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам. Герою становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем Луганских большевиков.

За революционную деятельность т. Ворошилов подвергался неоднократным арестам, ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю к борьбе, его веру в победу за дело рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, бесстрашие к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии товарищ Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность товарища Ворошилова и после победы Великой Октябрьской Социалистической революции, он ведет

беспоощадную борьбу с троцкистами, зинovieвцами, правыми — со всей этой огульной агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати Ворошилов всегда подчеркивает, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства» является единство и сплоченность большевистской партии.

Варный ученик Ленина — Сталина товарищ Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности», никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Товарищ Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии,

непосредственным помощником товарища Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов, белоохранителей. В героической обороне Парижа, в разгроме Девякина, в прорыве Польского фронта, в ликвидации Врангеля, в подавлении контрреволюционного Кронштадтского мятежа — на любом участке Фронта товарищ Ворошилов работал под непосредственным руководством товарища Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед советским государством встала задача — вооружить Красную Армию могущей передовой техникой — сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

В годы пятилеток под руководством товарища Сталина было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии на основе новейших боевых технических средств, изготавливаемых советскими заводами. Товарищ Ворошилов был

неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи Советского государства.

В победоносных боях озера Хаспи, Халхин-Гол, в великом освободительном походе на Западную Украину, на Западную Белоруссию, в боях за безопасность северо-западных границ СССР, Красная Армия продемонстрировала свое могущество, силу, наглядно доказав, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перебравшая с собой систему боевой подготовки под руководством Наркома Обороны СССР Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений товарищ Ворошилов говорил: «Я являюсь сыном нашей партии, если я имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товарищу Сталину».

В этих словах — весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина — Сталина Луганский слезарь вырос в крупного государственного деятеля ленинского сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и советского правительства — Маршалом Советского Союза, Членом Политбюро ЦК ВКП(б), Заместителем Председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляя Климента Ефремовича с днем его шестидесятилетия рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии — весь советский народ желают ему долгих лет жизни и здоровья на радость трудящимся.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

От слов пора перейти к делу

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» дает широкую инициативу руководителям торговых предприятий по организации выпуска товаров местного производства. Но судя по тому, как идет реализация этого постановления, приходится делать вывод, что пока занимаются только разговорами.

В № 9 от 29 января «Карабашского рабочего» управляющей Карабашской конторы медьпродснаба т. Рисуевзон пишет, что в 1941 году всевозможные медьпродснабом игрушки будут изготавливаться на месте. Это дело хорошее. Но что то пока не видно, чтобы в медьпродснабе к называванью этого производства готовились.

Пару слов о лыжах. Казалось бы Карабаш должен иметь в продаже лыжи в достаточном количестве, так как в 40 километрах от нас лыжный завод. Но к стелу торговых организаций, лыж в продаже нет. Объясняется это тем, что медьпродснабу по наряду на I квартал 1941 года выдано лыж только 80 пар. А чтобы наладить производство лыж в Карабаше — такой мысли и в голову никому не пришло. Сейчас особенно много стали говорить о сборе в летнее время грибов и ягод. Но и эти разговоры пока не подкрепляются практическим делом. Ни одна торгующая организация до сих пор не имеет ясного представления, что будет делать с собранной ягодой, где и как будет перерабатывать грибы. Ничего ясного нет и в вопросе местного рыболовства. Где будет ловить рыбу, чем ловить и кто — на этот вопрос не отвечает ни один руководитель торгующей организации.

И. Г. НИКИТИН



Н. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.). Фото ТАСС.

БОГАТСТВА „ЗОЛОТОЙ ГОРЫ“

Месторождение «Золотая Гора», как золоторудное, было открыто в 1903—4 гг. С этого времени рудник «Золотая Гора» являлся в разные времена объектом детальных геологических исследований, а также довольно больших разведочных и эксплуатационных работ.

В настоящее время месторождение в своей центральной части вскрыто до глубины 195 м. и имеет 5 горизонтов с разветвленными подземными работами. На флангах месторождения казахскими и шурфовыми работами жильные тела по распространению прорезаны на 3¹/₂—4 км. В общем степень разведанности и вскрытия горно-подготовительными работами рудника следует считать большой. А оборудованность рудника горными механизмами позволит в кратчайший период времени переключать его на добычу более значительной горной массы.

Детальное изучение советской и мировой геологической литературы, проведенное М. П. Ложечкиным, показало, что

месторождение «Золотая Гора» по своему оригинальному составу является единственным в мире промышленным месторождением медистого золота. В августе—октябре 1940 года здесь работала геологическая партия «Нигризолот» в составе научных сотрудников Н. И. Бородаевского, В. И. Смирнова, М. Б. Бородаевской и научно-геологического сотрудника Уральского филиала академии наук А. П. Переллева. Сотрудники партии на горизонте 100 м. сделали интересное открытие: впервые для месторождения было установлено вкрапленное сульфидное оруденение в мезеивказах, в виде едва различимых невооруженным глазом (от 0,1 до 0,5 мм) кристалликов минералов равномерно рассеянных в породе. Установлено сульфидное оруденение сульфидных минералов — первая, имеющая серебристо-белый цвет и кубическую форму (никелин), и вторая — имеющая желтовато-лагуновый или соломенно-желтоватый цвет и неправильную форму (миллерит).

Полевыми работами было

установлено, что сульфидная вкрапленность имеет очень широкое распространение. Она была установлена на горизонте 65 м., около капитального геозенка и в штреке к югу от восстающего № 7; на горизонте 100 м. почти на всем протяжении полевого штрека, в выработке № 1, в выработках горизонта 105 м. и блока № 2, в северном и южном крыле горизонта и т. д. Сульфиды также были установлены в отдельных выработках северного крыла, севернее шурфа № 8.

При возвращении с полевых работ было проведено микрографическое, спектроскопическое и химическое изучение сульфидных вкрапленников месторождения «Золотая Гора». Спектральный анализ шурфа карбонатизированного мезеивка за вкрапленностью сульфида дал достаточно высокое содержание никеля и фиксировал присутствие кобальта. Химические анализы трех штучных образцов оруденения мезеивка с горизонта 100 м. показали содержание никеля близкое к промышленным.

Сделанное открытие, при условии подтверждения промышленными содержаниями никеля, внесет существенные коррективы в промышленную оценку месторождения «Золотая гора», даже может стать вопросом о комплексном использовании его руд. Но значение сделанного открытия этим не исчерпывается.

Вопрос о сульфидном никеле на Урале в течение ряда лет являлся предметом внимания со стороны руководящих хозяйственных и партийных организаций. Уральские геологические организации проводили даже специальные поисково-разведочные работы на сульфидный никель на Северном Урале, но эти работы были прекращены из-за не больших масштабов распространения оруденения.

Открытие вкрапленного сульфидного никелевого оруденения вместе и районе хорошо геологически изученном, ставит по-новому вопрос о никелеоспособности южной части Урала. Ставится на повестку дня вопрос о ревизии ряда предыдущих геологических исследований мезеивковых массивов,

пока в пределах продолжения на север и юг мезеивкового массива горы Карабаш. Открытие сульфидного никелевого оруденения рядом с крупнейшим горно-рудным и металлургическим центром Карабаш является фактором большой практической важности в проблеме сульфидного никеля на Урале.

Непосредственно на месторождении «Золотая Гора» ближайшей практической задачей является установление промышленной значимости сделанного открытия.

Коллектив партии «Нигризолот» взял на себя социальное обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на основе обработки собранных в 1940 г. материалов, решить вопрос о промышленной значимости никелевого оруденения на Карабаше.

При поддержке центральных и местных хозяйственных и партийных организаций это обязательство будет выполнено.

В. И. СМІРНОВ — инженер-геолог, Научный сотрудник «нигризолото».

В иностранной печати, особенно в английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию оружием для противодействия и возможной активности Германии на Балканах, и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или не тайного соглашения, указанного характера, между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить, никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымышленным.

К советско-японским переговорам по рыболовному вопросу

В соответствии с заключенным 20 января сего года между правительством СССР и правительством Японии, соглашением об организации советско-японской комиссии по работе новой рыболовной конвенции, Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию для переговоров по рыболовному вопросу. Председателем делегации назначен за-

меститель Народного Комиссара иностранных дел т. С. А. Лозовский.

Японское посольство довело до сведения НКВД, что правительство Японии со своей стороны назначило для переговоров по рыболовному вопросу делегацию под председательством посланника Исии Харукико.



Ученицы Дегтярской средней школы № 16 (Свердловская область) Н. Меньшикова (слева) и А. Комарова — на лыжной прогулке.

Фото В. Носкова.

Фото ТАСС.

Навстречу 18 Всесоюзной партконференции

Успехи вывальщиков шлака

В истекшем году шлаковозное отделение металлургического завода значительно снизило себестоимость, работало с прибылью. По плану себестоимости перевозка одной тонны шлака должна составить 5 руб. 05 и составила 4 руб. 78 копеек. Себестоимость погрузки тонны гранулированного шлака должна составить по заданию 2 р. 48 коп. а составила 1 руб. 35 коп.

Стахановцы отделения объявили и впредь бороться за

снижение себестоимости и за повышение производительности труда с тем, чтобы 18 Всесоюзную партконференцию встретить высокими показателями. Эти обязательства реализуются. Вывальщики шлака стахановцы т. т. Лобахля, Лукошкин и Антонов дают за смену свыше полутора норм. По ним стали равняться и другие

М. ФИЛАРЕТОВ — начальник шлаковозного отделения

Соревнование связистов

Карабашская городская контрольная комиссия, включившись в социалистическое соревнование в честь 18 Всесоюзной партконференции, успешно выполнила январский план доходов на 107,8 проц, дав в оборот государству 46370 рублей. Телеграф выполнил свой план на 109 проц, и телефонная станция на 136 проц. Хорошо работает почтальон дос-

тавля т. Кузнецова. Она выполняет контрольные сроки доставки и перевыполнила план реализации знаков почтовой оплаты. Экспедитор телеграфа т. Бурдуковская выполнила план на 103 проц. Сталинское отделение связи (нач. т. Чапаев), план выполнило на 100 проц.

И. СЕМЕНОВ.

Обращение „Комитета помощи Китаю“ к Чан-Кай-ши

Английский «Комитет помощи Китаю» отправил к Чан-Кай-ши телеграмму, в которой настаивает на достойном обращении с 4 армиями и на разрешении конфликта мирным путем. «Сообщения о внутренних разногласиях», — говорится в телеграмме, — которые используются японской пропагандой, а также пропав-

шими элементами во всем мире, не могут не причинять вреда делу, за которое борется Китай».

Комитет опубликовал не большой бюллетень, аккредитованный ответственными Чунцинскими военными властями за их постоянный саботаж 8 и 4 армий.

(ТАСС).

Создание новой политической организации во Франции

Как сообщает германское информационное бюро, 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоит ближайший сотрудник Лавали Фонтонда Марсель Деа и один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна «включиться в новую Европу», установить сотрудничество с Германией и провести в стране «национальную революцию».

(ТАСС).

ПРОВЕДЕНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО КРОССА

2 февраля комсомольцы всего Советского Союза вышли на беговые дорожки. Этот день — день открытия комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии превратился во всесоюзный праздник спорта. В Карабаше лучшую готовность к кроссу показали команды и комсомольские организации средней школы № 2 и ФЗО № 2 Северного рудника. Комсомольцы средней школы № 2 (секретарь комитета тов. Милев) задолго до назначенного времени собрались в школе и, построившись в колонну, с песнями явились на военнотехнический пункт Северного рудника, где влившись в общую колонну лыжников Северных рудников, с духовым оркестром и переходящим красным знаменем средней школы № 2 под руководством тов. Заржицкого направились в Карабаш. С Северных рудников было выставлено 150 лыжников.

В Карабаше их встретили лыжники профессиональных организаций и все вместе вооружившись в парк культуры и отдыха. Здесь прошел короткий

митинг, посвященный открытию кросса. Судья объявляет порядок проведения кросса. Начинают стартовать призники на дистанцию 20 километров, комсомольские пятёрки на 5 и 10 километров.

В кроссе приняло участие 29 команд, из них комсомольских 15, уложились в нормативы ГТО 4 команды. Лучшие показатели дали команды из девушек Северо-Карабашского рудоуправления в составе: Асафовой, Лизуновой, Максимовой. Из мужских команд — организованное других пришла команда средней школы № 2 в составе: Вачугова, Сычева, Ваганова, Шарманова, Стругова. О лыжном забеге на дистанцию в 20 километров лучшее время показали комсомольцы: Ерощкин (Северный рудник) — прошедший дистанцию в 1 час. 34 мин. 20 сек., Семшов (металлургический завод) 1 час. 56 мин. 10 сек., Русаков — 2 час. 2 мин.

Каковы недостатки в проведении первого дня кросса? Мало количество команд участвовавших в этот день и со-

вершенно незначительное количество уложились в нормативы ГТО.

Объясняется это тем, что отдельные секретари комитетов комсомола безответственно отнеслись к проведению кросса. Из крупнейшей организации в городе — металлургического завода (секретарь комитета т. Сомов) в кроссе не приняла участие ни одна команда.

Секретари организаций горсовета — т. Трофимова, артезель — т. Сайгина, типографии — т. Ахмин и школ ФЗО — т. Сабанова и Малышев, Южно-Карабашского рудоуправления — тов. Шведия также не обеспечили явку комсомольцев на кросс. Команд из этих организаций так же не было.

Первый день кросса так же сигнализирует о том, что к комплектованию команд кое где подошли не серьезно. Тренировок достаточно не проводилось, многие команды не уложились в нормативы ГТО. Секретари, вопреки постановлению ЦБ комсомола, комплектовали команды сразу перед началом старта, что безусловно недопустимо.

Уроки проведения первого

дня кросса комитеты комсомола и их секретари должны учесть и почувствовать всю ответственность по выполнению постановления ЦБ комсомола о кроссе и немедленно устранить имеющиеся недочеты. В последующие дни кросс проводится по кустам (север, юг, завод). Комитеты ВЛКСМ должны утвердить свои судебские коллегии, доукомплектовать количество команд согласно задания горкома ВЛКСМ, обеспечить регулярную тренировку команд и организовать для участия в кроссе всех комсомольцев.

Следует сказать, что отдельные секретари партийных организаций не оказывают должной помощи комсомольским организациям по этому вопросу, не смотря на то, что было соответствующее решение бюро ГК ВКП(б). Парторг ЦБ ВКП(б) т. Шустиков (на Южном руднике), до 30 января с. г. не знал даже сколько команд представляет комсомольская организация Южно-Карабашского рудоуправления, как они тренируются и т. д.

А. РЕПИН — секретарь ГК ВЛКСМ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Женская консультация

Одним из наиболее ярких фактов проявления заботы о женщине в СССР, является создание сети женских консультаций, бесперестанно обслуживающих лечебно-профилактической помощью широкие массы женщин.

Хотя наши консультации и существуют свыше 20 лет, но далеко не все женщины знают, что может дать им консультация, в каких случаях и зачем надо туда обращаться. Женщина при вступлении в брак может получить в консультации советы по гигиене половой жизни, которые помогут ей предотвратить многие женские заболевания. Особое значение имеет консультация для беременной женщины. Являясь в консультации при первых признаках беременности, женщина остается до конца ее под наблюдением врача. Она получает там необходимые советы и указания, в случае необходимости, направление к другим специалистам. Благодаря этому удается устранить осложнения и опасности, угрожающие женщине и плоду при родах.

Равная и регулярная явка беременной женщины в консультацию дает возможность более правильно определить срок предстоящих родов, а вместе с тем и начало декретного отпуска, что важно для полного использования его.

В тех случаях, когда состояние здоровья посетительницы вызывает опасения за продолжение ее беременности, консультация своевременно направляет женщину на аборт и в дальнейшем дает ей указания, как предупредить новую беременность. Это возможно только при условии ранней явки беременной в консультацию.

Врач — А. ПАСТУХОВА.

ЛЕКЦИЯ ИНЖЕНЕРА БУРДУКОВА

1 февраля главный инженер металлургического завода тов. П. В. Бурдуков прочел учащимся старших классов средней школы № 1 лекцию «О технологическом процессе металлургического производства». Инженер Бурдуков рассказал о истории обработки меди в древнейшие времена, в царств. в России, а затем состояние этого производства в СССР.

После этого лектор обрисовал технологический процесс добычи меди из колчедана. Лекция сопровождалась показом различных видов руды, шлака, штейна и черновой меди. Показаны были изображения машин обогатительной фабрики, отражательной, вентер-жабелковой печей и конверторов.

Содержательная и интересная по форме лекция была выслушана учащимися с огромным вниманием и исключительным интересом.

Б. ЕМЕЛЬЯНОВ — завуч средней школы № 1.

Ответственный редактор И. ОБЧИННИКОВ